

探訪名譽理事長鄭安國、謝國樞先生

一月下旬連著幾天的寒流籠罩，31號這天終於放晴，趁著天氣好去拜訪了東莞同鄉會兩位前任理事長謝國樞、鄭安國先生，鄭安國同時也是廣東同鄉會的名譽理事長。

謝國樞先生是東莞同鄉會第12、13屆理事長，其先翁謝玉裁先生是東莞同鄉會的創辦人，出錢出力熱心服務東莞鄉親，並且號召東莞同鄉成立了東莞同鄉會，除捐贈鉅款給同鄉會外，並籌資購買會所，奠定東莞同鄉會永續經營的基礎，同時也以其岳父何彤先生（時任廣東同鄉會常務理事）之名，捐贈廣東同鄉會獎助學金130萬元。廣東同鄉會飲水思源，也聘請謝玉裁先生之後人謝國樞為廣東同鄉會獎學金籌募委員會副主任委員。

謝國樞理事長海軍少將退伍，除擔任第12、13屆東莞同鄉會理事長外，也曾經在伍世文部長擔任華僑協會理事長時擔任其秘書長，兩年前因為身體有恙，不良於行，經細心照料，現今每天在家步行、原地踏步數千步，精神狀況良好，在有人陪伴的情形之下，還外出跟老友聚餐敘舊。

鄭安國理事長在馬英九總統擔任台北市長時期為其辦公室主任，曾任陸委會駐香港代表、副主任委員。於兩岸破冰初始，參贊機要，提供構思，供層峰制訂兩岸政策之參考。後擔任東莞同鄉會第14、15屆理事長，後因打球時不幸跌傷，鄭理事長這次氣色比我上次去的時候好很多，每天自行借助運動器材復健，如果天氣好，並由人推著輪椅下樓，在住家附近繞一大圈，順便曬曬太陽，當天我也陪著他走了一圈。

我有幸擔任他們兩位的總幹事，受教良多，最後祝福兩位理事長吉人天相、身體健康。
（常務理事黃治雄）



「何止於米 相期以茶」八十以上大老書畫藝術 / 天增歲月益壽展



米是指米壽，茶是指茶壽，米字的形態為八十八，米壽就是88歲；茶字恰如米字加上草字頭，及再加廿成108歲了。觀禮為廣東書法家陳克謙最高齡93歲，本會鄉親葉傑生、甘美華等人。共有46位80歲以上的藝術大老們參展，如廣東國寶歐豪年等的展出，是首開先例的益壽展覽。該展由楊亮亮女士全額贊助活動費。於113/03/12在南山高中南山藝廊、文山國中藝享館、文化大學華岡博物館等分三場舉辦開幕典禮。

台北市廣東同鄉會 113年一日遊自強活動

- 一、出遊時間：
 - (一) 第一梯次：6月12日（週三），四部車為限。
 - (二) 第二梯次：9月28日（週六），三部車為限。
 兩梯次行程相同，請會員擇一參加（限參加一次）。
- 二、旅遊景點：
 - 峨眉彌勒大道、桃園風景區、大北坑休閒農業園區。
- 三、報名日期：（額滿為止）
 - (一) 第一梯次 5月14日、15日。
 - (二) 第二梯次 8月13日、14日。
- 四、費用：會員新台幣300元（含旅遊平安險），非會員陪伴者新台幣1,000元，繳款後不得以任何理由退費。

※ 活動詳情將刊登於 113年5月出刊嶺南特訊

粵劇曲藝及基督教義特設福音粵劇曲藝班

- 一、報名資格：不限籍貫、年齡、性別均可參加。
- 二、報名方式：0933457529 謝杏老師報名。
- 三、上課時間：每週四 14:00 到 16:00，隨時報名隨時參加。
- 四、教授內容：福音粵曲、廣府小曲。
- 五、上課地點：台北市中華路一段144號4樓402教室
紅礮港式飲茶4樓

台北市廣東同鄉會

第十七屆第二期粵語會話進階班報名表

姓名：	性別： <input type="checkbox"/> 男 <input type="checkbox"/> 女
籍貫：	出生年月日： 年 月 日
電話：(O)：	(H)：
手機：	
通訊住址：	
學歷： <input type="checkbox"/> 小學 <input type="checkbox"/> 國中 <input type="checkbox"/> 高中職 <input type="checkbox"/> 大學 <input type="checkbox"/> 其他	
備註：	

◎報名資格:限本會會員或本會獎學金受獎同學及會員子女學生優先。

報名方式:通訊報名或親自報名。

報名時間:即日起至113年5月20日止(以郵戳為憑)

開課日期:5月26日(週日 19:00~21:00)

◎三個月為一期，每位學員酌收講義費新台幣100元及保證金1,000元(開課當天繳交)，保證金於最後一堂課退還。若上課無故缺席三次或請假超過五次者，保證金不予退還。

◎本會四樓教室上課。

113年香港九龍總商會 訪問台北市廣東同鄉會



與會人員合影留念

香港九龍總商會參訪團於113年3月19日上午11時40分來會訪問並舉行交流座談，由本會韓介光理事長主持。



兩會交換紀念品

九龍總商會參訪團一行十四人，由九龍總商會袁家樂理事長領隊，團員計有李光華、梁金塘、鍾煜榮、

李忠萍、李豐年、袁仕傑、梁潤蓮、王柏源、黃勵騰、黎瑞華、鄭君旋、蘇詠琴、謝偉秋子。本會由鍾洪元常務監事及葉傑生、黃治雄、陶大增、符子正、蕭世雄、賴柏儒常務理事；李生元、黃紹唐、張孝民、殷富理事；廖千皓代理總幹事出席座談。

座談會首先由韓介光理事長致歡迎詞，簡單介紹本會概況及與會人員。接著由九龍總商會袁家樂理事長致詞，介紹九龍總商會與本會的淵源及合作關係。之後與會人員自由座談，並由韓介光理事長親自導覽參觀本會設施，氣氛熱絡融洽。

座談會於下午12時30分結束，會後本會於真北平餐廳設宴款待，餐後與九龍總商會訪問團互贈紀念品及合影留念。

國內郵資已付 台北郵局 第五支局 許可證第774號	<h1>嶺南特訊</h1> 月刊
行政院新聞局登記證局版北市誌字第五八三號 中華郵政台北台字第一八一號執照登記為新聞紙類 發行所：台北市廣東同鄉會 地址：台北市寧波東街一號三樓 電話：二二二一—七五四—傳真：二二五一—三二六六 E-mail: tpe.ktca@msa.hinet.net 網址: http://www.tpektca.org.tw/ 印刷：金樽企業有限公司	
第484期	

發行人：韓介光
社長：廖千皓
主編：林少雯

台北市廣東同鄉會勵學愛心捐款徵信錄

一、本會歷年頒發本會會員就學子弟獎助學金之來源，皆蒙鄉親前輩、善心人士捐助款項，及本會撥設獎學專款，合以獎助學基金名義存放銀行逐年取息支應，惟近年公定銀行孳息低微，年入不敷獎學所需，而另由義者樂捐彌補，今本會為廣續獎學宗旨力圖以涓滴成河之誠，歡迎鄉親您力所能及不限金額隨時踴躍樂捐，以勵後進奮學，感謝您之德意！

二、郵政劃撥帳號：01022155，戶名：台北市廣東同鄉會（捐款劃撥時請於劃撥單之通信欄註明「此款為獎助學金愛心捐款」，謝謝！！）

三、如您有任何疑問請洽本會，電話：（02）2321-7541

113年3月愛心捐款者芳名

東莞蘇式嚴	1,600元	李南賢教授	1,000元
魏宜豪理事	700元	善心人士	200元
善心人士	100元	善心人士	100元
合計 3,700元			



與會人員與馬超俊榮譽理事長銅像合影



兩會交換紀念品

（本刊訊）武昌首役同志會於113年3月13日上午10時30分來會交流訪問，中午於真北平餐廳餐敘，會後兩會互贈紀念品並合影留念。



本會慶祝青年節紀念黃花崗烈士大會暨頒發111學年度粵籍大專學生獎助學金典禮



（本刊訊）台北市廣東同鄉會為鼓勵優秀粵籍青年學子及慶祝青年節，於113年3月23日頒發111學年度粵籍大專學生獎（助）學金。期望粵籍優秀學子，將來能為鄉親社稷作出更多貢獻。獲獎同學有許多家長陪同共同分享榮耀。頒獎典禮於下午16時圓滿結束。

台北市廣東同鄉會頒發一一一學年度粵籍大專學生獎（助）學金名單

陳冠宏	陳德銘	王柏皓	莫筑涵	王貞筑	吳賢俊	顏春紅	甘亞萱	趙宇婕	謝雯君	馮安	陳以新
黃可雯	李瑩瑩	李高迪	吳錦平	吳美華	羅翠萍	陸文楓	張芝瑚	韓同耀	馮英朗	鐘雪童	許儒怡
姚可瑜	安明軒	符凱淇	曾善桐	黎小彤	關呈牽	符凱媛	施浩妍				

台北市廣東同鄉會頒發一一一學年度會員子女大專、高中、國中學生獎（助）學金名單

鍾運賢	陳彰浩	劉紀佑	許景婷	楊登偉	張季芸	葉盈妤	梁耀文	張家榮	李哲儀	葉子郁	陳雅慧
卜霈綺	謝承恩	祁炫璋	張桂茹	林瑄妤	練宗維	黎芷君	張筠絹	葉子寧	姚欣儀	黃郁堯	練佩瑜
陳宣如	李珈儀	李芷菱	項晴	余芳順	曾晟捷	許育菘	張皓瑄	劉紀慶	張祖珺	劉文秀	林怡汝
鄭鈺雯	謝震	劉培崧	溫贊嘉	李宥靜	卜霈綸	林旻賢	林子妍	張永定			

廣廈千萬 寒士歡顏

理事長 韓介光

本會每年過年前數周，都會援例由理事長與一、二位理監事偕同工作人員，去拜會各養老院或老人之家的無依老弱粵籍長者，致上一個千元小紅包以表敬老之心，今年亦不例外。

三天四地的拜訪單位中，有公辦民營的松山浩然敬老院、榮民之家大我新舍、新店屈尺老人之家及私人辦的淡水八里台灣天主家安老院。

元月十日（星期三）上午

浩然敬老院原位於北投，住民以榮民為主，後擴大招收無直系血親、低收入的市民，最近幾年因原舍重建整修，部份居民移到松山區公所十一樓。

那天接受我們訪視的有二位女性長者，她們都講著十分流利的廣東官話（俗稱廣州話），因有一位是東莞人，與黃常務理事治雄是小同鄉。所以，更是興奮莫名，聊著家鄉的事情十分的開心。

大我新社軍方稱此為「大我退舍」，它包含了三座建築群，依官兵的軍階分別入住，因為居民都是上了年紀的榮民。所以，除了有榮民輔導處派專人管理，更有榮民醫院入駐服務。

接受訪視的六位榮民大都九十歲左右，他們一生戎馬只為國家。想想「不是他們以前無私的奉獻與付出，我等現在怎能有如此舒適的環境與家園」，「眼前諸位都是名不見經傳的戰士，但卻是歷史的見證」頓時肅然起敬。

在一長桌旁的短暫見面時，四周還有其他省份的長者，十分好奇地看著我們進行握手、照相、寒暄致上慶賀的小紅包，互贈小錦旗以表祝福，和煦溫馨的場景感動了他們。有一位長者忍不住的喃喃自語，

說著我們的同鄉會為何沒有這個活動。臨走我們在報架上看到他們發行的「大我小誌」、「榮光」文宣。我想下次他們出版時，我等也會佔上一角。

元月十八日（星期四）上午

大伙兒在新店捷運站集合後，在蕭常務理事世雄識途老馬的引導下踏入了原稱「頤苑」的老人之家，它是屬於衛生福利部的機構之一。

位居於湛藍清澈的新店溪畔，並被長年青翠綠蔭的環山大自然包圍著，住在這裏的長者應有舒壓療癒之功，而且加上專業的照護與照顧應該是安全、舒適的。

住在這裏的粵籍長者有三位，印象最深刻的是位符姓海南文昌的退伍通訊兵。當我用海南話和他閒話家常並送上小紅包時，他的雙手立刻顫抖、雙肩聳動、雙眼泛紅。我想鄉音鄉語應該是刺激到他的內心，而不是區區的小紅包。

二月六日（星期二）上午

八里私立台灣天主教安老院座落在觀音山麓、淡水河畔。原自法國的天主教，可分安養、養護兩部份。它們秉承「老吾老以及人之老」的理念。不分宗教、種族，免費收容七十歲以上無依窮困的長者。因此「養老、敬老、愛老」是他們的責任。更祈願長者的尊嚴和生存權利能得到肯定和尊重。

依2004.02.10人間福報的報導，本院歷經無數次的地震、風災損失嚴重，四處龜裂、漏水無法居住，但經估價約需四億多元。好在經過了院方國內外四處奔走勸募加上院內的長者為了活出生命的尊嚴，主動的參與募款、義賣的活動。如今院內已煥然一新，而且草木扶疏、綠意盎然，並有涼亭、盆栽及魚池。

院內粵籍有三人，並含一對資

深的本會夫妻會員，他們都十分的健談。也十分關心本會的各项活動，更主動索取入會申請書，擬介紹其他的粵籍親友入會。

後記

經過了三天四地的拜訪，也看到了許多的人、事、物。感覺到先賢們的睿智，「孟嘗君市義」說就活生生地發生在本會。

更想起杜甫的「安得廣廈千萬間、大庇天下寒士俱歡顏」名句。韓國瑜說的好「莫忘世上苦人多」，有為的政府應朝這方向自我提升。

老人要的不多，而是德高尊重，怕的是孤單寂寞，喜歡的是雪中送炭、精神追求，因為夕陽更是美好呀。



台北市廣東同鄉會 113 年舞蹈社開班

籌劃已久的舞蹈社，終於在3月3號開班，參加的鄉親將近20位，除了一位打退堂鼓以外，其他的也都還能適應。因為考量到大家的年齡跟體能，所以從最簡單的探戈開始，先讓學員的腳步能夠協調、靈活。很高興有三位理事參加，尤其其中兩位有舞蹈基礎的，也願意屈就來跟大家一起學習。舞蹈老師崔松美是台灣藝術大學舞蹈科班出身，有多年的教學經驗，並且自己開設有舞蹈教室，我們也就近在她的教室上課，3月10日這天理事長也蒞臨來給大家勉勵。（常務理事黃治雄）



舞蹈社開班，韓介光理事長親自探班。